

Bécs.

A' Törökökkel, *Kallefatnál* történt diadalmas tsatájokról Vitézeinknek, jelentetünk már ez előtt annyit, a' mennyit hallo-
 másból érthettünk: most közöllyük Fő Vezér H. *Coburnak* erről való Tudósítását, mely-
 lyet Ápr. 18-dikán útasított *Bukarestből* a' Fő Hadi Tanátshoz. Ez az: „A' mi Szagúldóinkat, kik *Csetatge*, *Nozozei* és *Czeroi* helységekből *Kallefat* felé szoktak vizsgálódóba járni, gyakor izben háborgatták vólé már darab időtől fogva, a' Duna túlsó mely-
 lyéki szomszéd Törökök. Ezen dolog arra indította *Karadálban* fekvő *Bey Oberstlieut. Urat*, hogy 40 *Splényi* Reg. jebéli Gyalogokkal, 20 *Toskána* Húszárokkal, ugyan annyi *Szavoja* Dragonyosokkal, és 50 *Oláh* Szabadakararúakkal, úgy nevezett *Neveárokkal*, maga indúllyon *Kallefat* felé. Úgy intézte menetelét, hogy maga, a' Lovassággal, és *Neveárokkal*, Ápr. 12-dikén reggeli 7 óra tájban, *Kallefatba* érkezett; de hogy az ellenféget meg tarthassa azon hízfemben, mintha most is tsak a' rend szerént való vizsgálódók jöttek vólna, 's egyfzersmind alkalmatosságot nyerhessen, a' környéknek körül nézésére: parantsolatot adott az *Oberstlieut. Úr* a' *Lovasságnak*, hogy egy közel való hegy alá lopódjon; a' *Gyalogság* pedig a

N n

óra.

órával később jöjjön. Az ellenség, melly ez úttal is leste Visgálódóinkat felesebb számmal, mint szokott vólt másszor, által indúlt a' Dunán, 3 Tsajkákkal, a' mellyeknek mindenikén 50—60 ember vólt; ágyú egyenkettő, kettőn pedig négy négy. Két Tsajka együtt jött 's szállott parthoz; a' harmadik pedig 4—500 lépésnyire állott fel felé, a' több kettőtől. Azoknak egyikében mind benn maradtak a' Törökök, a' másoknak védelmére; úgymint a' mellyből kevés híján mind ki szállottak a' rajta jöttek, 's szerentse próbálni indúltak. Ezekkel egyesítették magokat a' fellyebb álló 3-dik hajóbéliek is, kik olly maga gondolatlanfágot tselekedtek, hogy a' hajóban egy lelket se hagytak. Mihelyt a' Törökök meg fejtették a' hegyen Neveárjainkat: leg ottan nagy dühösséggel omlottak feléjük, 's egyszersmind keményen tüzeltek ágyújaikból. *Bey* Oberstlieut. Úr parantsolta a' Neveároknak, hogy magokat lassan lassan vonják vissza. Midőn a' Törökök ennél fogva nagyobb szem igyerttek, 's Tsajkájaiktól messzebb el távoztak volna: a' Lovasságot el küldötte az Oberstl. Úr, hogy a' völgyön keresztrül, kerüllyön hátul az ellenségnek, melly meg is lett, olly állhatatos, és az ellenség' szüntelen való ágyúzásán 's agyarkodó ellent állásán is hat-

tal.

talmassan truttzolt bátorsággal, hogy lehetetlen volt a' Törököknek, üressen hagyott Tsajkájokhoz férkezni; azt Vitézeink a' rajta lévő 2 ágyúkkal kezekre kerítették, és többet 30 Tsalmásnál rész szerént le kaszabol-
tak; rész szerént még sebesítettek, rész szerént pedig a' Dunába veztettek: mert átal-
lyában vitézül tusakodott Lovasaink annyira nem rágtottak az ellenfégen, hogy a' szá-
ladóknak; kik szorútságokban a' vízbe ug-
ráltrak, még odá is utánnak hájtottak 's a'
vízbe fúlasztották, a' kiket öszve nem dara-
bolhattak. Minthogy a' Gyalogság még
hátra volt: bántódás nélkül haladhattak a'
még szabadult Tsajkák. Hogy osztán Had-
nagy Rive Úr el érkezett a' Gyalogsággal:
ki állította ugyan azt, az Oberstl. Úr a' Duna
partjára; de a' Törökök, jóllehet még egy
Tsajka érkezett segítségekre, ugyan tsak
nem mertek többé által jöni; hanem meg
érték vele, hogy két órákig szakadatlanúl
ágyúztak, minden haszon nélkül. Midőn
látná az Oberstlieutenánt Úr, hogy tsak
nints a' Törököknek semmi kedvek ez úttal
új próbát tenni: öszve darabolttatta az el-
nyert Tsajkát, és az arról le vett ágyúkkal
még az nap vissza tért *Nozoreibe*. — Ré-
szünkről, tsupán a' *Szavoja* Dragonyóssai
közzül 1 Káprál, és 2 Közember sebesítte-

rett meg, kiknek egyike kevés idő múlva
 sebében meg holt. — Igen nagyon magafz-
 talja Oberstl. Bey Úr, viréz magok vifele-
 tekről, Szavoja Dragonyos Kapitány Gabel-
 kofen, és Főhadnagy Harruker Urakat; a'
 Toskána Huszárjai közzül kiváltképpen meg
 különböztették, az Oberstl. Úr bizonyítása
 szerént magokat, Molnár István, Handschu
 János, Tót János, Heuter János, 's Biró
 Ferentz Közemberek, Mike József Kadéttal
 együtt; a' Szavoja Dragonyosok közzül:
 Günther Aloys. Strázsamester; Vegerbauer
 András Káprál; Czapka Ferentz, Hüttel
 András, Buchev Antal, Hager Mihály, és
 Lang Ferdinánd Közemberek; a' Neveárok
 közzül végre, Michaly Vezetőjökön kívül,
 Stantzol Strázsamester, és 4 Közemberek.

Nem tsak a' Bánátban és Erdély Or-
 szágban éreztek ezen hónapnak 6-dika est-
 véjén Földindulást; hanem Oláh és Mőldva
 Országokban is, egész Galitziáig. Bukovi-
 nából (Csernovitsból) írják, hogy ott estvéli
 9 óra után 23 minutával kezdődött; előbb
 déltől észak felé ingadozott a' föld mintegy
 4 második minutáig, azután pedig rázko-
 dott egyenessen fel felé 6 második minutáig
 Olly keménnyen kezdte a' föld az ingado-
 zást, hogy 20 más. minutáig nehezen áll-
 hat.

hatták volna ki azt a' kö házak is, kiváltképpen a' *Pruth* vizéhez közelebb lévők, melylyek között némelyekben a' poharak álló helyekből fel fordultak: ugyan csak nem lett semmi kár. Tsupán *Vamar* és *Kimpolung* között, egy jó darabját a' viz hosszában menő úrnak úgy bé temerte, a' hegyről le omladozott föld, hogy azon senki nem mehetett, hanem ezt is mindjárt meg orvosolták a' föld indulás után. — A' *Zalesziki* kerületből való jelentések, majd mindenben meg egygyeznek a' *Csernovitsival*.

Frantzia Ország.

Nevezetes volt a' Nemzet Gyűlésének Ápril. 13-dikán tartatott Ülése. Igen nagyon készültek erre a' Gyűlés Tagjai. De meg tudván a' Nép is, miről fogna lenni a' tanakodás: még jóval őszve csoportozott, a' szokott idő előtt, a' Gyűlés Szábjának mindegy bé meneteleihez; és, hogy valami zenebona ne történjen, meg kettőzettek mindenütt, a' Polgári Katonákból álló Strázsák. *Gerle* Úrnak fel tétele forgott ugyan is fenn az említett Ülésben, a' ki azt kívánta végeztetni a' Nemzet Gyűlésével, hogy az *Apostoli és Római Catholica Vallás, a' Nemzeti Vallás, és egyedül való, mellynek közönséges gyakorlása törvényekkel erősítettett Frantzia Országban.*

Elősz.

— Először egy Pap szólott. Míg ez azt vitatta, hogy a' Társaságok tsupán akkor állanak erős fundamentomon, midőn a' Valláson épültek; és hogy a' Polgári Törvények szint' olyan erőtelenek magokban, valamint azoknak Szerzőik, az Emberek; hanemha a' Vallás gyámolítja mindenható erejével, melly tsupán ennek a' tulajdona: addig a' Vallásnak egy méltó Hivét tisztelte a' Gyűlés személlében. De midőn, elhagyván magát ragadtatni az erőszakos buzgósfágtól, mellyet kárhoztat a' Vallás: az Isten árkát hirdette volna, a' *Papság nevében* a' Nemzet Gyűlésének, ha *Gerle* Úr felrételét maga Végzéséve nem tenné a' Nemzet Gyűlése: nem esmerete többé benne a' Gyűlés, a' Békeffég Istenének Szolgáját. — Fzentul meg szólalván *Bouchotte* Úr rövideden, de fontosán így okoskodott: „Ha az uralkodó Vallás neve alatt, egy olly Vallás értődik, mellyet jobbára majd mindenek követnek a' Tartományban: kéttség kívül az Apost. és R. Catholica Vallás az, Franciaországban: Ez, nyilván való dolog, és azt a' Végezés nyilván valóbbá nem tenné. — Ha pedig az uralkodó Vallás alatt egy ollyan Vallás értődik, a' melly azt kívánja, hogy a' Törvények meg különböztesseék annak Sorsosait 's Nem-Sorsosait a' Stá-

Státus Javaiban való részesülésre nézve: már ez igazfágtalanfág, és én kérem, hogy azok a' régi Törvényei az Országnek, mellyek ezen igazfágtalanfágot fenn tartották, ezen fzezpillantásban törölteffenek el.“ A' Kérdésben forgó dolognak méltóságához képeft: Vallás tévő befzéd formán kezdettek arról továbbá fzóllani. Illy ki fejezésekkel élt mindjárt előfzör a' Gyűlés Elölülője Báró *Menou* Úr, maga értelmének ki nyilatkoztatására: „En jelentem, hogy egyedül az Apoft. és R. Cath. Vallás az, a' melly igaznak láttatik én előrttem: de azért, hogy én így gondolkozom, Vanénékem Juffom, másokat arra kénfzeríteni, hogy ők is úgy gondolkozzanak, mint én? Az én gondolatom, és az én Lelkem esmérete, olly menedék helyek, mellyekben femmi hatalmok nintsen a' Világi Törvényeknek, és Kormányozó Székeknek: mihelyt oda akarnak hatni, már leg ottan erőszakosok és igazfágtalanok. Vallás Szolgái, terjesszérek azt a' Ti jó erköltseitek és tudományitok által; de ne kérjetek erőt annak fegedelmére, mellyel fzintén úgy élhetne a' hamiffág is; mint az igazfág. Ti félteni láttartok a' Vallást: hát el felejtkeztetek az Isten ígéréteiről, a' ki meg mondotta, hogy a' *pokolnak kapui soha is azon diadalmat nem vehetnek.* Mellyek

lyek voltak az ő leg szebb napjai? Koránt sem azok, mellyekben Thronusokba ültették azt a Királyok és Tsászárok; akkor voltak néki leg szebb napjai, akkor lettek az ő leg nagyobb tsuda tételei, a' midőn az üldözők előtt egy menedék helyből, a' másba vette magát. Az én fel tételem ez, mellyet kívánok a' fenn forgottnak helyébe tétetni: Megfontolván a' Nemzet Gyűlése azon fel tételt, melly szerént azt kellett volna néki végezni, hogy a' Catholica Vallás az egyedül, mellynek közönséges gyakorlása törvényesen bevetetett Frantzia Országban: jelenti, hogy a' Fő Valósághoz, és a' Státus Gondoskodása alatt lévő Ap. 's R. Cath. Valláshoz viseltető tiszteleténél fogva, nem nézheti úgy az eleibe tett Kérdést, mint a' melly eránt végezhesen.“ — *Gerle* Úr ezen fel tételnek halálára vissza vonta a' magát, és a' *B. Menou* Uréra állott; de azért nem szűntek meg a' *Gerle* Úr' előbbi pártfogói, az általa lett fel tételnek védelmezői lenni. Voksrá kelvén a' dolog, *B. Menou* Úr' fel tétele állítatott meg, mellyet *H. Rochefoucauld* meg bővítve, újra így terjesztett a' Gyűlés eleibe: „Meg gondolván a' Nemzet Gyűlése, hogy néki semmi hatalma nintsen, 's nem is gyakorolhat azt, a' lelki esméretekre 's a' Vallást illető dolgokra nézve: hogy a' Vallásnak

nak mélrósága, és az az eránt tartozott mélly tisztelet éppen meg nem engedik, hogy az, tanátskozásnak tárgya leheffen; meg gondolván, hogy a' Nemzet Gyűlésének az Ap. és R. Cath. Vallás közönséges Gyakorlása eránt való hajlandósága nem hozzattathatik kérttségbe, azon időben, a' midőn tsupán az erre meg kívántató költséget tette a' Státus költségei közzé, és a' midőn eggyező tisztelettel olly móddal nyilatkozatta ki maga értelmét, melly illik a' Valláshoz és a' Nemzet Gyűléséhez: végezi és jelenti, hogy ő nem tanátskozhat, nem is tartozik tanátskozni, az eleibe terjesztett Kérdésről, és rendeli, hogy lásson ő az azon napra ki szabott dolgához, melly, a' Papi Jószágokról bé nyújtott Tanátslásnak meg hányása verése." H. *Rochevoucauld*-nak elő adott fel tétele, a' *Gerle* Úr fel tételét meg állított több Voksok által helybe hagyattatott.

Török Birodalom.

A' *Konstantzinápolyi* nép nyugodtabb szívvel látratik már lenni, (a' Febr. 22-kén költ Tudósítások fzerént) a' miolta tudtára adták az új köréseket, mellyeket tett a' *Porta Svéd, Prusszus és Lengyel Országokkal*'s talám többet épít, mint maga a' *Diván* is, a' frigyes Hatalmasságok segítségén. — Az
emli-

697
744

említett Tudósításoknak erejek szerént, ugyan lelkeffen rajta vóltak már akkor, a' hajós Seregnek minél előbb lehető ki állításán; hanem tsak 2 hónapra fogott az meg kívántató eleséget kapni, vagy azért, mivel minnekutánna a' Porta két leg jobb ki kötő helyeitől meg fosztatott volna a' fekete Tengeren: el nem távozhat meffze a' hajós sereg a' fő Várostól, és onnan újra kaphat könnyen élelmére valót; vagy mivel hova tovább nagy a' szükség, 's nints honnan olly fok eleséget teremteni hirteleniben. A' fő hajós sereg nem szállhatott, a' mint vólt a' beszéd akkor, Ápr. felénél előbb tengerre; hanem el küldettek ugyan tsak némelly hajók *Varna* eleibe, hogy onnan visgálnák az Oroszok mozgásaikat, 's a' mit ki tanulhatnak, közöllyék. De még addig semmi hir adásfal nem vóltak, és mivel a' Portának ritkán van szerentséje, *Olasz Ország*on keresztül is hiteles, és ideje koránt való Tudósításokat venni: onnan van, hogy nem tsak *Konstantzinápolyban*; de magában a' *Divánban* is keveset tudnak az ellenség készülereiről, mellyből természet szerént következik osztán, hogy a' Portának igen nehéz el találni, mi formán intézze maga dolgait.

Ragu-

Ragusából azt írták ezen hónapnak g-
dikán, hogy *Bosznian* egy hatalmas se-
reget szándékozik a' Porta ellenünk ki álli-
tani: Erre nézve parantsolatot adott:
hogy a' *Theffalonikabéli* (*Salonichi*) *Basa*
Szelim, *Rumeliában*, és *Matzedoniában*
katonaságot gyűjtsön, 's azzal *Banya-*
lukánál teremjen; a' *Hertzegovinai Basa*
Emir Ali, *Zvornikhoz* vigye a' népét,
az újonnan tett *Boszniai Basa Haggi Sali*
pedig *Predornál* állyon; a' *Skutarii Basa*
végre *Novibazar* táján foglallyon helyet.
Ennek nagy summa pénzt is küldött a' Porta;
de nem igen van kedve, annak kívánfágát
tellyesíteni, és azzal mentegeti magát, hogy
a' *Montenegróiak* soha sem hagynának né-
kie békét, mellyre nézve ő ott nem hagy-
hatja a' maga *Tartományát*. De az *Albániai-*
aknak is elevenebb emlékezetekben nagyon
még, mibe került ő nékik a' *Boszniai* út, melly-
nek azonban semmi sikere nem volt; hogy sem
mint reá vehernék egy könnyen magokat,
honnyokból való ki mozdulásra. — Egy
Chaus is érkezett, a' Nagy Úrnak Irásban
lévő parantsolattyával (*Ferman*) *Skutariba*
a' végett: hogy *Dulcignóból* *) hajós Legé-
nye-

*) *Dulcigno*, Albániának az *Ádriai Tenger* szélén
lévő

nyeket szedjen fel, a' fekete Tengerre rendelt hajós sereg számára; de nem igen kapnak ezek is az ajánlott szolgálaton. Ugyan csak találkoztak 175 hegyi lakosok, kik reá állottak az említett szolgálatra, 's már el is mentek szárazon *Konstantzinápolyba*: de ezek soha sem hajókáztak még Tengeren.

Bender Várától való meg válása olly nehezen esett a' Portának, hogy a' Basán kívül, még 16 oda való fő Tiszteket áldozott fel, igen szoros, és ugyan azért igazságtalan igazságának, 's a' nép dühös indulatának, mellynek gyönyörűségére vólt, azon boldogtalanoknak fejeiket szemlélni a' Szerálj kapuja felett. — A' *Konstantzinápolyi* mézfárlás azonban, nem is hasonlítandó, a' Febr. költ Levelek szerént, ahoz, mellyet a' nagy Vezér tetetett *Siumlában* (Bulgariában), a' holott Decemberről fogva, egy nap se múlt el gyilkolás nélkül.

Austriai Belgyiom.

A' *Brüsszeli* Nép egy Jelentvényt adott bé, Ápril. 6-dikán, a' Városi Tanátsnak, melly-

lévő Városa. Jó ki kötő helye vagyon, 's Vára is. A' Lakosok hires Tengeri Tolvajok, 's *Dalcignotta* név alatt esmeretesek.

mellyben kívánja, hogy ezentúl sem Papi, sem Világi Ember az adó fizetéstől mentt ne legyen. — Áprilisnek 14-dike éjtszakáján el vitték a' szegény *Vandermerset* az *Antverpiai* Várba. Azzal vádolják főképpen, hogy *Austria* kezére akarta *Belgyiomot* vissza keríteni. — A' *Hassziai* Landgráf is Jussát tartja *Brabantziához*, azon esetre, ha az, *Austriai* meg szünne lenni.

Lüttich.

A' *Berlinből* Apr. 12-dikén vissza tért egyik Polgármesterét, *Chestret* Urat, úgy fogadta a' Város, mint *Messiását*. — Minden harangokat is meg vontak, és estve az egész Város meg világosítottott. De ugyan ekkor fok házaknak ablakaik béverettettek, 's egyéb erőszakoskodások is mentek véghez: mellyeknek meg akadályoztatása dolgot adott a' Tanátsnak. — Apr. 16-dikán ki költöztek a' Városból és Várból a' *Prussziai* Seregek. Helyekbe, Strázsáknak a' Polgár Katonák állottak ki.

Prusszia.

Egy vólt Lakájja a' Nagy *Fridriknek*, olly lábbelieket talált fel, mellyekben minden fegyverestől, 's táborig készülettől útnak indulhat egy Katona, akár folyó vizen, akár tengeren. Meg is tette a' Találó a'

ma.

maga első próbáját szerentséffen a' *Spre* vizén, Mártz. 30-dikán. — Nem egy könnyen hinne már a' *Bétsi* Publikum ennek is; a' miolta úgy meg járta a' Vizenjáróval, úgymint a' ki szomorú példájával meg bizonyította néhány esztendőkkel ez előtt, hogy nem mind *Neptünus* az, a' kinek 3 ágú villa van kezében. — Mert nehezeen szabádhatták ki a' Dunából.

* * *

Folytatás *Konstantzinápolyról.*

A' le írt fő Szeráljon kívül van még egy régi ügy neveztetett *Eski Serai*, mellyet *II Mahomet* építtetett, és a' mellybe a' volt Tsászároknak Feleségeiket, és Szolgálóikat rekesztik, hogy ott éltek fogyáig sirallák azoknak halálokat, hanemha talám férjhez adatnak. Ide zárattatnak a' le tett Tsászárok is. Ennek helyét, a' 8. szám jelenti, a' Rajzolatban. — Kivül a' Szeráljon, nem messze annak a' falához, a' Nagy Vezér Palotája szemléltetik, melly a' Rajzolaton 4. számmal vagyon meg jegyezve. Ezt hívják *Konstantzinápolyban* tulajdonképpen *Portának*; mellybe gyakorta öfzve gyűlnek tanátskozni a' Török Udvar Fő Ministerei; el mennek a' külső Országgi Követek is Audientziára. — Az 5. számmal jegyes épület, mindjárt a' Szerálj Kapuja előtt a' legrégibb 's leg híressébb Templomot jelenti, melly hajdan *Szent Söfia* Templomának neveztetett. Formája négy szegű, mindenik oldala harmadfél száz lépésnyi hosszalágú; közel 100,000 ember belé fér. Most is pompás; de még is szebb volt a' Görögök idejében. A' boltozatját többnyire veres márvány (*Porphyr*)

Ofzió-

Osztalpok tartják. Külömböző formára készült négy Tornyait II. Szelim építtette. Ide szokott rend szerint jární a' Tsászfár, a' Pénteki isteni tiszteletre; úgy hogy tsak egyszer ne legyen ott, már mindjárt zendülés esik a' nép közt; mivel Tsászfárját megölettették, vagy hóltnak véli. *Osman* Szultán olly el nehezedett állapotjában sem maradt el az említett isteni tisztelettről, hogy midőn vissza tért volna a' Templomból; fél hólttan vették le lováról, 's kevés idő múlva oda is lett. — A' 6 szám alatt két fekete pontok láttatnak, mellyeknek helyeken két régi Osztalpok állanak. Az egyiken mindenféle titkos értelmű Rajzolatok (Hieroglyphica) szemléltetnek. Ezek előtt vagyon ama híres piatz is, mellyet a' Görögök *Hippodromusnak* hívtak; mivel paripájakat ott futtatták. Ma a' Törökök *Atmeidamnak* nevezik. Ez a' piatz egy része azon pontokkal ki jegyzett fő úttzának, mellyen *Drinápolyba* (*Adrianopolis*) szoktak jární. — A' 7-dik szám alatt vagyon a' *Vezir-Khann* nevezetű Oskola épület, mellyben taníttatik Török és Arábiai nyelveken az Iffjúság.

(Ha a' Török tanulhat maga nyelvén; miért nem fokkal inkább a' Magyar a' magáén.)

A' 9-dik szám alatt vagyon a' *Sultan-Sulejman-Dsami*, ama' nevezetes, és a' Magyar Historiákban is igen emlékezetes II. Szolimán Temploma, mellyben fekszik ugyan tsak a' teste is az említett Tsászfárnak. — A' ki kötő part menttében laknak a' Görögök, kiknek más 23 Templomaik között, kiváltképpenváló a' *Nagy Patriárkai Egyház*. Fekszik a' Városnak *Fenár* nevezetű részében. Jelenti a' 10 szám. — *Jub*, egy kis falu, a' Városon kívül, mellynek fő Templomában szokta által venni az új Tsászfár a' Birodalom Kormányát, következő pompával: A' Szerájljtól fog.

fogva az említett Templomig, minden úttzákon sorokat formálnak két oldalról a' Jantsárok, szép öltözetekben, 's kezeiket az öveikre keresztül rakva. Ezek között meg indul a' Tsászfár a' Szerájából ló háton. Elöl mennek az alacsonyabb rangú emberei a' Portának minden rend nélkül gyalog; kiket követnek az Ország Naggyai, igen drága készületű paripákon. Ezek után viszik a' Tsászfári Kontyot (*Turban*), mellynek a' tudatlan nép olly tiszteletet tesz, mintha az az égből szállott volna alá, 's valamelly isteni erővel bírna. A' Kontyot követi a' Tsászfár. Utánna viszik az *Ofman* kardját, mellyet *Jub - Dsamiban* (Templomban. Lásd a' 11-dik szám alatt) a' Tsászfár oldalára kötnék. Ez a' Tzeremonia, éppen az a' Törököknél, a' mi a' Koronázás más Nemzeteknél. — A' 12-dik szám alatt vagyon *Jubhoz* nem mellze, az inni való viz majd leg nagyobb tartója (*Cisterna*). — A' 13 számmal meg jegyzett 3 Kapuk arról nevezetessék, hogy azokat ostromlotta volt 's meg is vette *H. Mahomet*, 1453-dikban. — A' 14-dik szám alatt fekszik az úgy nevezett *Hét Torony*, mellybe záratnak a' nagy rendű foglyok, és az ollyan Nemzetek Követei, mellyekkel hadba keveredik a' Török Udvar. — A' Hét-Torony t. i. egy régi Vár. Igen meg rongálta az 1782-dikben, Aug. 21-dikén volt égés.

Végzője következik.

Küldjük *Nandorfejérvára'* *Zimon* felől lett Ostromlásának ábrázolását.

Költ *Bétsben*, Áprilisnek 30-dik napján.

